
Viikkotiedote vko 7, 9.-13.2.2026 

Tapahtumiin ilmoittautuminen käyttäen SENIORIAPPIA tai tapahtuman alla olevaa 
linkkiä klikaten. 

Ma 9.2. Peliklubi, klo 10:30–12:00 Sepänkeskus, Kyllikinkatu 1. Elektroni 2. krs. Kerhon 
ohjaaja Kaarina Järvelä p. 040 5567 986. Klubilla voi pelata erilaisia pelejä ryhmissä. Myös 
uudet pelaajat ovat tervetulleita. Tervetuloa! 

https://kilta.senioriliitto.fi/tapahtumanhallinta/tapahtumatiedot.aspx?id=47643 

Ti 10.2. Seniorikävely, klo 10:00-11:30 Lähtöpaikka Sepänkeskus piha, Kyllikinkatu 1. 
Sosiaalinen ryhmäkävely 3–4 km. Kerhon ohjaaja Sylva Mannsten p. 050 5611 248 

https://kilta.senioriliitto.fi/tapahtumanhallinta/tapahtumatiedot.aspx?id=52627 

Ti 10.2. Digitietoisku, klo 12:00-14:00, Sepänkeskus Protoni 2 krs, Kyllikinkatu 1. 

Kerromme erilaisista viestintäpalveluista suomi.fi, OmaPosti ja Kivra. Viranomaiset esim. Kela 
ja Keski-Suomen Hyvinvointialue ovat ottamassa käyttöön suomi.fi viestintäpalvelun. Jo 
nyt suomi.fi on ollut pitkään käytössä esim. Verottaja, Maanmittauslaitos 
jne. Suomi.fi palvelun käyttö vaatii sen aktivoimisen. Suomi.fi asteuksiin laitetaan oma 
sähköpostiosite, jonne ilmoitukset uusista viesteistä tulevat esim. verottajalta, 
maanmittauslaitokselta, positiivisesta luottorekisteristä, Kelasta jne. Käyttö on 
helppoa. Suomi.fi ssä on tietoa sinusta ja mitä sinusta on eri rekistereissä. Yhteyshenkilö 
Sirpa Leinonen puh. 050 3219194 

https://kilta.senioriliitto.fi/tapahtumanhallinta/tapahtumatiedot.aspx?id=52040 

Ti 10.2. Lukupiiri, klo 16:00–17:30, Kahvila Miriam´s, Asemakatu 12.  Kokoustilassa paikkoja 
15 henkilölle. Keskustelun lomassa mahdollisuus nauttia Kahvilan herkuista ja virvokkeista 
omakustanteisesti. Ohjaajajana toimii Aulikki Graf p.045 1446100. Lukupiiri kokoontuu 
kuukauden 2. tiistai klo 16 ja se on tarkoitettu Jyväskylän seniorit ry:n 
jäsenille. Ilmoittautuminen päättynyt. 

Ke 11.2. Bridge, klo 9:00–13:00, Sepänkeskus, Kyllikinkatu 1, kerho kokoontuu joka 
keskiviikko, Kerhon ohjaaja Jukka Martikainen p. 050 4525 670. Tervetuloa, myös 
yhdistyksen uudet jäsenet. Jukka ja kumppanit opastavat pelin saloihin ja tekniikkaan. 

https://kilta.senioriliitto.fi/tapahtumanhallinta/tapahtumatiedot.aspx?id=47596 

Ke 11.2. Elämää eläkkeellä -tapahtuma. Jyväskylän kaupunginkirjaston Minnansalissa 
(Vapaudenkatu 39–41) järjestetään maksuton tapahtuma, joka on suunnattu eläkkeellä 
oleville ja kohta eläkkeelle jääville kaupunkilaisille. Tapahtuma alkaa klo 16:00 Katja Kokon 
puheenvuorolla, jonka teemana on Myöhäisaikuisuus. Jyväskylän seniorit ry on myös mukana 
tapahtumassa. Tapahtuman järjestävät yhteistyössä Jyväskylän alueen eläkejärjestöt, 
Jyväskylän kaupungin ikääntyneiden neuvosto ja Jyväskylän kaupungin kulttuuripalvelut.  



Ke 11.2. Lattarikeskiviikko klo 15.30–16.30 Jyväskylän Tanssiopiston tanssisalissa, 
Vapaudenkatu 48. Tanssi kuuluu kaikille ja kaikenikäisille on ohjaajamme Johanna Harjun 
motto, Tanssikoulu Tanssikympistä. Cha-cha, samba, rumba, salsa.. Yhteyshenkilö Sylva 
Mannsten p. 050 5611 248. 

To 12.2. Digipaja klo 12:00-13:00 Sepänkeskus, Reaktori-sali, Kyllikinkatu 1. Oman 
digilaitteen (puhelin, pc, yms,) toiminnan opastusta ja ongelmien selvittelyä. Kerro 
ilmoittautumisen lisätiedoissa laitteesi tyyppi ja kuvaile ongelma. johon haluat neuvoja. 
Kerhon ohjaa Digiseniori Timo Hiltunen p.0400 649 543. 

https://kilta.senioriliitto.fi/tapahtumanhallinta/tapahtumatiedot.aspx?id=53026 

To 12.2. Senioritorstai klo 13:00-15:00.  Sepänkeskus, Reaktori, Kyllikinkatu 1. Kahvi/Tee ja 
pulla 4 €. Tiedotusasiat klo 13.45. Luento klo 14:00. Tapani Heinonen on Jyväskylässä 
asuva kirjailija ja psykologi. Aiemmin julkaistut novellikokoelma ja kolme romaania 
lukeutuvat realistiseen proosaan ja liikkuvat kaupunki -maaseutu akselilla. Kirjailijan 
omaäänistä kieltä, tarkkaa ihmiskuvausta - sekä miljöökuvauksen rikkautta on kiitelty. Hän 
tuo kirjojaan myytäväksi. Senioritorstain ohjaa Eija Alakangas p.0400 
542 454. https://kilta.senioriliitto.fi/tapahtumanhallinta/tapahtumatiedot.aspx?id=48418 

Pe 13.2. Kannel-kuoro, klo 11:00–13:00, keskustan alueseurakunnan olohuone Silmu, 
Kilpisenkatu 8. Kuoro kokoontuu harjoittelemaan joka perjantai Silmussa, kesätaukoa ja 
koululaisten lomaviikkoja lukuun ottamatta. Esiinnymme erilaisissa tilaisuuksissa. Tervetuloa 
laulamaan. Yhteyshenkilö Riitta Kaijalainen-Vainikainen p. 040 4127 702. 

https://kilta.senioriliitto.fi/tapahtumanhallinta/tapahtumatiedot.aspx?id=47663 

Pe 13.2. LounastreƯit klo 13:00, Vanha Pappila, Vapaudenkatu 26. Sosiaalinen ja iloinen 
senioreiden kohtaaminen ja lounastapahtuma. Ilmoittautuminen 11.2 klo 10 mennessä. 

Menu: Alkuruoka Lempeä Yrttinen Porkkanakeitto, Pääruoka Hiillostettua lohta, 
Keittiömestarinkastiketta, kasviksia ja hernepyreetä, Jälkiruoka Tiramisu. Lounaan hinta 
17,90 €. Ruuat tarjoillaan pöytiin. Allergia-asiat/ ruokarajoitteet on hyvä ilmoittaa, kun 
ilmoittaudutte lounastreƯeille ja kun tulette Pappilaan, niin käyttehän myyntitiskillä 
kertomassa mikä allergia/ ruokarajoite sinulla on. Näin henkilökunta tietää tuoda sinulle 
oikean aterian. Tervetuloa!  Yhteyshenkilö Hilppa Marja-aho p. 044 567 7284. 

https://kilta.senioriliitto.fi/tapahtumanhallinta/tapahtumatiedot.aspx?id=47865 

Pe 13.2. ”Kärpäset ” Tampereen Työväen Teatteri, Hämeenpuisto 28. Ennakkoon 
ilmoittautuneille. 

klo 15.00 lähtö Palokan terveyskeskuksen pysäkiltä 

HUOM Uusi lähtöpaikka Jyväskylä! klo 15.30 lähtö MATKAKESKUKSEN tilausajolaiturista 

Matkavastaava Sirkka Saarinen p. 040 591 9095. 



Tulevaa 

Hulluttelevat Leidit, tiistai 24.2. klo 14–16.00 Teemana ”Tarinoita eletystä elämästä”. 
Elämänpoluistaan kertovat Terttu Kilpinen (Puttipaja), Raija Toikka (elämää jäänmurtajalla), 
haastattelee Sirpa Teräväinen ja kolmas yllätystarina. Kokoontuminen Hotelli Verson 
kokouskerros Kerkässä, Kauppakatu 35. Mukaan mahtuu 25 leidiä. Osallistumismaksu 15 
€/henkilö, joka maksetaan Jyväskylän seniorien tilille FI98 2017 1800 1384 19, viite 
8002. Ilmoittautuminen ja maksu ti 10.2. mennessä. 

https://kilta.senioriliitto.fi/tapahtumanhallinta/tapahtumatiedot.aspx?id=48961 

 Sinikka Ylönen sinikka.ylonen@hotmail.com 

************************ 

Kon-Tiki on norjalaisen tutkimusmatkailijan ja kirjailijan Thor Heyerdahlin  balsapuusta 
rakennuttama lautta, jolla hän purjehti vuonna 1947 Perusta 
Polynesian saarille Tyynellämerellä. Heyerdahl pyrki matkallaan todistamaan, että 
esikolumbiaaniset eteläamerikkalaiset olisivat pystyneet asuttamaan Polynesian 
purjehtimalla sinne idästä merivirtojen ja tuulten mukana. Kuusihenkisen miehistön matka 
kesti 101 päivää ja 8 000 kilometriä, ennen kuin lautta rantautui Polynesiaan. Vaikka 
Heyerdahl todistikin matkan mahdolliseksi, nykyisin Polynesian asuttajien uskotaan tulleen 
saarille lännestä. 

Asuessaan vaimonsa kanssa Marquessaarilla vuonna 1937 Heyerdahl kuuli paikalliselta 
vanhukselta legendasta, jonka mukaan tämän kotisaaren väestön oli perustanut 
auringonjumala Tiki, joka oli tullut suuresta maasta meren takaa. Tästä Heyerdahl sai 
ajatuksen siitä, että ehkä Polynesia asutettiinkin Etelä-Amerikasta. Teoriansa tueksi 
Heyerdahl löysi yhtäläisyyksiä Etelä-Amerikan ja Polynesian kuvanveistosta ja 
arkkitehtuurista. Lisäksi eteläamerikkalaisten inkojen auringonjumala Viracochan kerrottiin 
olleen entiseltä nimeltään ”Kon-Tiki”. Heyerdahlin aikana tutkijat eivät vielä olleet yhtä mieltä 
Polynesian asuttajien lähtöpaikasta, mutta monet epäilivät Heyerdahlin teoriaa. 

Heyerdahl halusi todistaa käytännössä, että eteläamerikkalaisten matka Polynesiaan oli 
teknisesti mahdollinen, ja että merivirrat ja tuulet kuljettaisivat lautan länteen. Hän keräsi 
purjehdusretkikunnan ja käytti alukseensa ainoastaan esikolumbiaanisen aikakauden 
materiaaleja ja tekniikkaa. Kon-Tiki rakennettiin balsapuusta ja muista paikallisista 
luonnonmateriaaleista. Lautta oli tyyliltään espanjalaisten konkistadorien raporttien ja 
piirroksien kuvaama inkojen lautta – polynesialaiset alkuasukkaat kutsuivat sitä nimellä pae-
pae. 

Lautan runko koostui yhdeksästä jopa 13,7 metriä pitkästä, 60 cm halkaisijaltaan olevasta 
balsapuun rungosta, jotka oli sidottu toisiinsa halkaisijaltaan 3,175 cm (1¼ tuuman) 
hamppuköysillä. Isomasto oli mangrovea, A-kirjaimen muotoinen ja 8,8 m korkea. Isomaston 
takana oli bambusta tehty kajuutta, 4,2 m pitkä, 2,4 m leveä ja 1,21–1,51 m korkea. Katto oli 



tehty banaaninlehdistä. 5,8 m pitkä peräsinairo oli tehty mangrovesta ja kuusesta. Isopurje oli 
4,6 m x 5,5 m bambupuisessa kehikossa. Rakenteissa ei käytetty lainkaan metallia. 
Isopurjeeseen maalattiin inkojen Kon-Tiki-jumalaa esittävä naamio Tiwanakun muinaisesta 
kaupungista löytyneen kaiverruksen pohjalta. 

Miehistöön kuuluivat Heyerdahlin (s. 1914) lisäksi sääkirjanpitäjä Herman Watzinger (s. 
1916), radistit Knut Haugland (s. 1917) ja Torstein Raaby (s. 1918), navigoija ja kuvataiteilija 
Erik Hesselberg (s. 1914) sekä tarvikevastaava Bengt Danielsson (s. 1921). Mukaan otettiin 
myös lahjaksi saatu Lorita-papukaija. Se huuhtoutui matkan aikana mereen. 

Kon-Tiki rantautui 101 päivän ja lähes 8 000 kilometrin purjehduksen jälkeen Raroian atollille 
7. elokuuta 1947. Lautta haaksirikkoutui riutalle, ja kolhiintunut miehistö kahlasi rantaan. 
Miehistö lähetti radioviestin, pystytti nuotion, ja jäi asumattomalle atollille odottelemaan 
pelastajia, syöden kookospähkinöitä, rapuja ja kalaa. Kuuden päivän kuluttua atollille saapui 
lähisaarten asukkaita kanooteissaan laguunin toiselta puolelta, ja Kon-Tikin miehistö siirtyi 
heidän kyläänsä. Myöhemmin miehet pääsivät heitä hakemaan lähetetyn laivan mukana 
Tahitille. Heyerdahlista tuli maailmankuulu, ja hänet otettiin kunniajäseneksi kymmeniin 
maantieteellisiin seuroihin. 

  

 


